

谁绑架了中国赴尼工人?

1月5日凌晨,在尼日利亚南部河流州埃莫华地区实施农村电话网工程的一家中国电讯公司驻地遭到当地武装人员抢劫,5名中国工人被绑架,到目前为止仍下落不明。中国驻尼使馆目前已启动应急机制,通过各种途径设法营救人质。消息人士称,此次绑架事件怀疑是当地部族人员所为。

五人被绑架一人逃脱

中国驻尼日利亚使馆政务参赞王雷说,当地时间5日凌晨5时左右,一群身份不明的武装人员闯进中国工人驻地,抢走价值数千美元的现金和财物,并绑架了5名工人。

目睹绑架事件的当地部族领导人恩维约尔说,袭击事件发生在河流州首府哈科特港附近,武装人员身穿制服,驾驶着一辆小型面包车。

河流州警方负责人奥格巴杜也证实说,这些中国工人居住在一个偏远的村庄里,几名武装人员闯进中国工人居住的房屋,用枪指着他们,强迫他们离开。危急中,有一名中国工人跑了出来,然后和房东一起到当地警署报案。

奥格巴杜说,中国工人居住房屋的房东没有及时向当局报告新房客的情况,使当地警方和安全部门未能向这些中国工人提供充分的安全保护。

被绑架者均来自四川

据悉,这5名被绑架的中国工人均来自四川通信工程建设有限公司。据尼日利亚警方透露,这5人在尼出入境登记的名字分别为肖某、吴某、巫某、郭某和衣某。目前,有关部门还没有通知他们国内的家属。

目前,约有2万名华侨和中资公司的人员生活在尼日利亚,他们主要从事个体经营、电信、工程承包和加工业。绑架事件发生后,中国驻尼外交机构立刻启动应急机制,积极同当地政府联系以参与营救。王雷说,至今没有绑匪联系中国驻尼使馆,根据以往经验,人质暂时不会有危险。

怀疑是当地部族所干

到目前为止,还没有任何组织或个人宣称对绑架中国工人事件负责。

河流州地处盛产石油的尼日尔三角洲,该地区去年共发生了10多起绑架外国石油工人的事件,但是绑架中国工人还是第一次。

一个名为“尼日尔三角洲解放运动”的武装组织去年12月7日宣称绑架了为意大利阿吉普石油公司工作的3名意大利人和1名黎巴嫩人。这4名人质迄今还没有获释。

但“尼日尔三角洲解放运动”的发言人在答记者问时,否认该武装卷入了绑架中国工人事件,并认为可能是“犯罪集团”制造了绑架事件。

“绑架者的底线可能是索要赎金。”奥格巴杜在接受路透社记者的电话采访时说,“我们已经和当地居民进行了接触,从他们那里了解情况,我们一定会找到他们(中国工人)被关押的地点。”

一名为当地大型石油公司工作的安全专家称,可能是当地部族人员制造了绑架事件。这意味着绑架者可能提出类似索要赎金的经济要求,而不是像有组织的武装人员那样提出“政治要求”。

营救小组抵达绑架地

中国驻尼日利亚大使馆6日组成特别营救小组,前往5名中国工人被绑架的河流州首府哈科特港,与当地政府和警方协调营救工作。我外交部发言人刘建超6日表示,中国领导人对此高度重视,要求外交部和中国驻尼日利亚使领馆务必设法确保被劫持人员生命安全,全力予以营救。尼日利亚外交部常务秘书艾哈迈德说,尼政府对发生绑架中国工人事件深表遗憾,称尼方将动用所有资源,不惜一切代价全力开展营救工作,并将将营救工作的进展情况及时向中方通报。



夏天? 冬天?

1月6日,在美国纽约,两名身着夏装的市民在街头遛狗。纽约今冬遭遇罕见暖冬,2006年11月和12月片雪未下,这是自1877年以来首次出现这种情况。气象专家分析说,厄尔尼诺现象是导致这场暖冬的主要因素。

新华社记者 侯俊 摄

美一项研究显示:

女性喜欢圆脸厚唇男士

美国一项最新研究显示,男性面貌所展现出的男子气概将左右女性择偶的标准。有着轮廓清晰的下巴和眉脊的男性会被女性视为短期情侣的最佳人选;那些有着更多女性特征,如圆脸和厚嘴唇的男士,则被认为是长期伴侣的最佳人选。

在这项研究中,854名女性接受了调查。研究人员让她们观看了一连串的男子头像,这些头像都经过了数字处理,以夸大或缩小男性特征,然后让参与者对照片中的男性进行评价。结果,大多数参与者认为,那些外形具有阳刚之气的男性大胆、具有竞争力,也易同上司较劲、出轨,对孩子关心少;那些外形具有女性特征的男性则被认为是好父亲、好丈夫,工作努力。当研究人员问她们会选择哪种男人作为短期

情侣的时候,她们还是选择了长相具有男子气概的男士。

负责这项研究的丹尼尔·克鲁格表示,从进化的角度来看,这一研究清楚地解释了为何女性会选择有阳刚之气的男士作为情人,而选择男子气概稍逊一筹的男士作为长期伴侣的原因。他表示:“关键在于睾丸激素。这种激素是男性面部特征和其他第二性征发育的重要因素。维持高水平激素的男性一般来说比较强壮、健康,女性们希望把这些特征遗传给下一代。”

克鲁格表示,睾丸激素含量的多少也与对配偶不忠和家庭暴力有关。所以,尽管这些男性可能会孕育出高质量的后代,但他们很可能不会成为称职的父亲或忠诚的配偶。

新华

囚犯杀死牢友 挖出内脏食用

法国检察部门5日说,鲁昂一名囚犯杀死了同住一室的犯人,并将死者内脏挖出食用。

检察官约瑟夫·施米特说,这名杀人囚犯叫尼古拉·高盖涅,因性侵犯罪被判入狱4年。据高盖涅供称,他用拳头猛打同住一间牢房的蒂埃里·博德里,还用剪刀刺他的身体,最后拿塑料袋蒙住博德里的头部,使其窒息而死。高盖涅说,不仅如此,他还把死者的心脏挖出来吃掉。

尸检结果显示,博德里的左肺不翼而飞。警方怀疑高盖涅错把左肺当作心脏吃掉了。施米特说:“这一器官的失踪,印证了高盖涅的供词。”

高盖涅5日因杀人和食人罪被起诉。另外一名与高盖涅及死者共居一室的犯人自称惨案发生时在睡觉,但也被控参与谋杀。

高盖涅没有对杀人动机作出解释。高盖涅的律师法比安·比什奥蒂诺说,高盖涅存在严重的心理问题。

新华

流弹击中女子 “防弹胸罩”救命

本报讯 美国佛罗里达州圣彼得堡市的黛比·宾汉姆元旦前夜和家人一起在室外观看焰火时,突然被一枚流弹击中。所幸的是,黛比的胸罩挡住了子弹的冲击力,导致只有一半子弹射入其体内,从而救了她一命。

据报道,元旦前夜,美国佛罗里达州圣彼得堡市的黛比·宾汉姆和家人一起在室外观看焰火,没想到欣赏到一半时,突然有不明物体从空中飞过来击中了她。据悉,有人在庆祝新年时朝空中开了枪。所幸的是,子弹击中了黛比的胸罩,胸罩挡住了子弹的冲击力,导致只有一半子弹射入其体内。黛比说:“他们说我很幸运,因为我的胸罩帮我挡住了子弹。子弹一半在我的胸罩里,另一半在我的皮肤里。”

目前,当地警方仍然不知道当晚是谁开的枪。黛比非常感谢自己的胸罩。她说:“这是一个非常便宜的胸罩。它并不昂贵,但却救了我的命。”

(中新)

社会看台

英一妇女患罕见疾病

一说“我爱你”就晕倒

对于大多数人来说,对亲人说“我爱你”是表达感情的一种普通方式。然而对于英国53岁妇女温迪·里奇蒙德来说,“我爱你”这句话几乎成了一种禁忌。因为她患有一种罕见的疾病,每当情绪激动、对亲人说“我爱你”时,就会失去控制“晕倒”在地板上,陷入一种大脑仍有意识、但身体却如同瘫痪的可怕状态中。

据报道,温迪患有一种罕见的疾病:嗜眠症,即大脑中控制睡眠和苏醒的部分发生了紊乱。她经常会突然感到困倦袭来,陷入睡眠和近乎晕厥的状态。嗜眠症的症状之一是猝倒,任何兴奋、大笑或生气,都会引发这一症状。这是一种感情受到强烈刺激

而失去控制甚至晕厥的疾病。温迪从少女时代就患上这一疾病。

温迪和丈夫生有4个儿女,她总是避免对亲人说“我爱你”。此外,她也总是避免开心大笑或被笑话逗乐。温迪说:“当这一切发生时,我就仿佛成了断线的木偶,会不受控制地倒在地上。那种情形就像晕厥一样,但大脑仍有意识,只不过身体像瘫痪了一样。我从来不能对家人说我爱他们,否则会虚脱倒地。这真是太古怪了。”

医学专家说,英国大约有3万人患有嗜眠症,但许多人仍未被确诊。

温迪与孙子在一起。

(中新摄影报道)

